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VEDIET O MAKSOVI

AKko sa sutazi?

® V piatich kategériach:

MAKS 5 — Ziaci 5. ro¢nika ZS
MAKS 6 — Ziaci 6. ro¢nika ZS a primy OG
MAKS 7 — Ziaci 7. ro¢nika ZS a sekundy OG
MAKS 8 — Ziaci 8. ro¢nika ZS a tercie OG
MAKS 9 — Ziaci 9. ro¢nika ZS a kvarty OG

a prvaci bilingvalnych SS

e Sutazit mozes bud ako jednotlivec, alebo vo
dvojici. Dvojicu vytvor s kamoSom z rovna-
kého roc¢nika, s ktorym sa dokazeS dohod-
nut na spravnej odpovedi ©.

Vyhody a nevyhody sutaZenia vo dvojici:

e Zaplatite spolu iba jedno Startovné, spoloc-
ne vymyslite rieSenia, lahSie ustriehnete,
dokedy ich treba odoslat...

e Ak sa umiestnite medzi ocenenymi, vase
ceny budd mat v sucéte hodnotu ceny pre
jednotlivca.

Sutaz ma pocas Skolského roka osem kol.
V kazdom kole ti ponukneme pat uloh. Na ich
vyriesenie budes mat viac ako tri tyZdne Casu.
Do odpovednika napi$ vysledky STYROCH uloh,
ktoré si vyberieS. Pozor, neposielaj vysledky
vSetkych piatich uloh, lebo prideS o body
(pozri podrobné pravidla na stranke).

AKko mozes ziskat cenu a diplom?

Cenu ti posleme, ak

® ziskas titul MAKSiHviezda matematického
neba za umiestnenie medzi 15 % najlepSich
v celej osemkolovej sutazi.

® ziskas titul MAKSiFrajer(ka). Tymto titulom
ta ocenime, ak neziskas titul MAKSiHviezda
a odpovedal(a) si aspon v Siestich kolach.
Vtedy vyberieme pét tvojich najlepsich kol
a zaradime ta do ,patkolového rebricka”. Ak
sa v lom umiestnis medzi 5 % najlepsich,
cenu mas istu.

® budes mat stastie v Zrebovani. Po kazdom
kole sa do Zrebovania dostanu vsetci Mak-
saci, ktori ziskaju v danom kole aspon polo-
vicu (33) bodov. Z nich vyirebujeme 25
Stastlivcov, ktorym posleme cenu.

Diplom ziskas, ak posles odpovede aspon
v troch kolach sutaze.

Podla toho, ako sa ti bude darit, ziskas:

® bud diplom MAKSiHviezda matematického
neba,

® alebo diplom MAKSiFrajer(ka).

Ak sa ti nepodari ziskat ani jeden z tychto dip-
lomov, neobide$ naprazdno. Na ddokaz tvojej
inteligencie, bystrosti a vytrvalosti ti poSleme
MAKSiDiplom.

Kazdému Maksacovi, ktory posle odpovede
aspon v troch kolach, posleme okrem diplomu
aj maly darcek.

Na poslednej strane si mdzes pozriet diplomy a ceny, ktorymi sme ocenili

vlanajsich Maksacov.



AKo spoznas,

ktoré ulohy mas riesit

Pri kazdej ulohe su v stvorcekoch Cisla, podla ktorych zistis, pre ktoru kategdriu je uréena. Ak riesis
MAKSa 5, hladaj patky, ak riesis MAKSa 8, hladaj osmicky...

Za spravne vyrieSenu ulohu mézes dostat 6, 9 alebo 12 bodov. Bodovu hodnotu zistis podla velkosti

Stvorceka pri ulohe:

9

maly Stvoréek znamen3, Ze uloha je lahkd a mozZes za rnu dostat najviac 6 bodov,

a stredne velky Stvorcek znamena, Ze za Ulohu méZes dostat najviac 9 bodov,

a velky stvorcek znamena, Ze Uloha je naro¢nd a mozes za ru dostat az 12 bodov.

Svoje odpovede vpis do odpovednika na stranke maks.sk. Najdes ho vo Vstupe pre Maksacov.

Ako ti ohodnotime odpovede

Za spravne vyrieSenu ulohu dostanes 6, 9 alebo
12 bodov (pocet bodov bude zavisiet od toho,
aku narocnu ulohu si vyberies).

Pri kazdej ulohe mézes vyznadit, ¢i si si svojou
odpovedou isty(a).

Ak v odpovedniku vyznacis istotu a tvoj vy-

sledok bude spravny, ziskas odmenu vo vyske
dvoch tretin z bodovej hodnoty ulohy.

Ak vSak vyznacis istotu, ale ziskas za ulohu nu-
la bodov, dostanes pokutu vo vyske jedne;j tre-
tiny z bodovej hodnoty ulohy.

Ak nevyznacis istotu, dostanes za ulohu iba za-
kladné body.

Odmeny a pokuty ti pripocitame, prip. odpoci-
tame od celkového poctu bodov v kole. Ak by
ti hrozilo, Ze ziskas$ v kole zaporny pocet bodov,
budeme kamarati a pridelime ti nula bodov ©.

Podrobné pravidla sutaZe a hodnotenia najdes na stranke sutaze.



Ulohy 1. kola

najneskor 29. 09. 2025.

101 Pyramidy (5

Po letnej dovolenke v Egypte zacali troj¢ata Luky, Tomi a Simi
s nadsenim stavat pyramidy z kociek. VSetky vyzerali podobne,

—

liSili sa iba poctom poschodi. Vo vnutri pyramid Ziadna kocka

Svoje odpovede vyplr v odpovedniku na stranke www.maks.sk

pohlad zhora
I

I obrazok 1

nechybala.

Na obrdzku 1 su pohlady na Lukyho dvojposchodovu pyramidu, _

postavenu z piatich kociek.

pohlad zhora

Na obrazku 2 su pohlady na Tomiho trojposchodovu pyramidu.
Simiho pyramida mala tyri poschodia.

17 __' | '__

a) Z kolkych kociek je postavena Tomiho pyramida?

b) Z kolkych kociek je postavena Simiho pyramida?

102 Narodeniny a (6]

10. septembra mdvaju u Maksovcov velku spotrebu tortovych sviecok,
lebovsetkytriichdcéry majuvtendernarodeniny. Tohtoro¢né narodeniny
su v znameni , desiatok”. Narodili sa desiateho, Emka je o 10 rokov starsia
ako Julka a Natdlka je 10-krat starsSia ako Julka. Pani Maksova pouZila na
ozdobenie tort 34 svieCok. Kolké narodeniny dievcata oslavovali tento
rok?

103 Prvy Skolsky den a Q

Prvy Skolsky den je pre prvakov velmi slavnostny a tak pani ucitelka
vyzdobila triedu baldnmi. Najprv na Snuru vo vacSich vzdialenostiach
priviazala 50 modrych balénov. Potom medzi prvy a druhy modry balén
priviazala dva Zlté balény. Medzi druhy a treti modry baldn priviazala
jeden cerveny baldén. Medzi treti a Stvrty modry baldén zas dva Zlté
balény, medzi Stvrty a piaty modry baldn jeden Cerveny... Takto zaplnila
striedavo dvomi Zltymi a jednym cCervenym vSetky medzery medzi
modrymi balénmi.

a) Kolko pouzila pani ucitelka zltych balénov?

b) Kolko pouzila pani ucitelka ¢ervenych balénov?

obrazok 2

T — e

Il




T © & ©

Katka a Tomas pozvali svojich priatefov na zahradnu party. Katka m ”

naskdakali do bazéna, okolo bazéna zostalo okrem sandal a botasiek aj

s Tomasom zdsadne nenosia Zabky. Preto sa cudovali, Ze aZ kazdy treti ’ \
muz a dokonca kazda druhd Zena prisli v Zabkach. Ked' vsetci hostia ’ '
12 kusov muzskych a 18 kusov Zenskych Zabiek (kusov, nie parov!). ‘\\

Kol'ko ludi pozvali Katka s Tomasom na party?

e B 49 o

Pan Kohut ¢asto predava na trhu vaji¢ka. Na trh sa vozi na bicykli. Aby
vajcia nerozbil, ide velmi pozorne. Preto mu cesta na trh trva dvakrat
dlhsie ako cesta domov. Minule vyrazil z domu o 6:20, predal vSetky
vajcia a domov sa vratil o tristvrte na tri poobede. Cesta domov mu
trvala 84 minut, prichystanie stola a vajec na predaj 10 minut, zbalenie
stola uz len 5 minut.

a) O kolkej za¢al na trhu predavat?

b) Za aky cas predal vSetky vajcia?

Pozndamka: Nemusis uvaZovat Ziadne stratové Casy. Pdn Kohut sa nikde
nezdrZal, ani po ceste nikde nezastavoval.

e 80 o

Pani Zelend md v zahrade dva rovnako velké zdhony v tvare Stvorca.

V strede prvého zdhonu zasadila do tvaru Stvorca tulipany. Zvysok
zdhonu tvori trava. Vrcholy Stvorca s tulipdnmi leZia v stredoch stran
zdhonu (obr. 1).

Na druhom zdhone vysadila tulipany do tvaru kriza (obr. 2). Strany kri-
Za su rovnobeZné so stranami zdhonu. Vrcholy kriza, ktoré leZia na stra-
ne zahonu, delia stranu zdhonu na tri zhodné ¢asti. Aj v tomto zdhone
zvysok tvori trava.

Pani Zelena sa docitala, Ze na meter Stvorcovy plochy treba zasadit 15
cibuliek tulipdnov. Na prvy zahon teda zasadila 135 cibuliek.

a) Aku plochu ma jeden zahon?

b) Kolko cibuliek tulipanov potrebovala pani Zelena na druhy zahon?

107 Ceruzky a @Q

V zakladnej Skole v Numeranoch rieSia Maksa iba piataci, Siestaci
a siedmaci, pricom piatakov riesi trikrat viac ako siedmakov.
PovyhodnotenisutaZe organizatoriposlalikazdému Maksacoviceruzku.
Skolska koordindatorka najprv rozdala ceruzky véetkym piatakom. Minula
tak polovicu vsetkych ceruziek. Potom rozdala ceruzky siedmakom.
Poslednych 18 ceruziek rozdala Siestakom.

a) Kolko siedmakov riesilo Maksa?

b) Kolko ceruziek poslali organizatori do Z5 v Numeranoch?

obr. 1




108 Kuzelnik a @a

Kuzelnik vioZil do klobuka 2 biele, 3 ¢ervené, 4 modré a 5 zelenych gul6éok. Potom Sestkrat po
sebe nahodne vybral z klobuka Sest guldcok tak, aby ich divaci nevideli a nechal divakov hadat, ¢i
vravi pravdu o vybranych gul6ckach:

Tvrdenie 1: , Nie vSetky moje gul6¢ky maju rovnaku farbu.”

Tvrdenie 2: ,,Nemdm Ziadnu modru ani zelenu gul6cku.”

Tvrdenie 3: ,,Mdam viac zelenych ako bielych gul6¢ok.”

Tvrdenie 4: ,Ziadne dve gulé&ky v mojej ruke nemaju rovnaku farbu.”
Tvrdenie 5: ,,Mdam iba modré a zelené guldcky.”

Tvrdenie 6: ,,Mdam iba Cervené a biele gulocky.”

Ktoré kuzelnikove tvrdenia

a) boli urcite pravdivé?

b) mohli byt pravdivé?

c) boli urcite nepravdivé?

Poznamka: Kuzelnik po kazdom vybere vhodi vsetky gulécky naspdt do klobuka. V odpovedniku
vyznac, ktoré tvrdenia splfiaju poZadované vlastnosti.

109 Bazén a Q

Vodickovci si postavili na zahrade bazén. Bazén sa naplni za 4 hodiny, ak
je uzavrety odtok. Bazén sa vyprazdni za 6 hodin, ak je uzavrety pritok.
Minule pan Vodicka napustal bazén, ale zabudol uzavriet odtok.

Kol'ko hodin trvalo, kym sa bazén naplnil?

110 Ovecka a

Sebastian musel pocas prazdnin denne chodit past babkinu ovecku a nemohol behat po lese
s kamosmi. Preto vymyslel pre ovecku Specidlnu konstrukciu:

Do zeme zapichol vo vzdialenosti 10 m od seba dva koliky, medzi ktoré napol lano v takej vyske,
aby ho ovecka vedela podliezt. Na toto lano navliekol volne pohyblivy krdzok. Na krizok pripevnil
5 m dIhé lano, ktoré pripevnil na obojok ovecky.

Takto mohol Sebastian cely den stravit s kamoSmi bez strachu, ze

sa ovecka strati a ovecka zas mala dost travy, na ktorej sa moh-

la past.

Kol'ko metrov Stvorcovych liky dokaze takto priviazana ovecka

vypast?

Vysledok uved's presnostou na desatiny.




